



PRVE BORBE ZA TOCKE

Z večerašnje tekme med Ločani in Kranjčani

# Glasilo SZDL za Gorenjsko

# Glas

# Gorenjske

Izdaja: Gorenjski tisk / Ureja: Uredniški odbor / Odgovorni urednik: Slavko Beznik  
Telef. uredništva 475 — uprave 190 / Tekoči račun pri Komunalni banki / Kranj št. 61-KB-1-Z-135 / Izhaja v ponedeljek in petek / Naročnina: letna 600, polletna 300, mesečna 50 dinarjev.

## S skupščine Okrajnega zavoda za socialno zavarovanje

# 'Ne zmanjšanje sredstev za socialno zavarovanje, marveč njih smotrna uporaba

Kranj, 24. marca. Kakšnega pomena je socialno zavarovanje pri nas ter kakšno pozornost je treba posvetiti razdeljevanju sredstev za socialne dajatve, ne toliko v ozirunjehovega zmanjševanja, temveč pravilnega usmerjanja je postalo zlasti letos popolnoma jasno. Ta pečet je imela tudi četrtkova skupščina Okrajnega zavoda za socialno zavarovanje.

Na Gorenjskem je od celotnega števila prebivalcev 72% zavarovancev. Ta številka nam hkrati kaže, da je kranjski okraj za približno 12% nad republiškim povprečjem števila zavarovancev. To je deloma razumljivo, ker je na Gorenjskem mnogo zaposlenih ljudi, ki so zavarovani.

Ze iz teh števil je razvidno, da daje skupnost ogromna sredstva za socialno zavarovanje ne le na Gorenjskem, temveč v vsej državi, saj odpade na najrazličnejše socialne dajatve 13% celotnega narodnega dohodka.

Tokrat živahna in zelo izčrpana ter konstruktivna je bila razprava, v kateri je sodeloval tudi predsednik republiškega Zbora proizvajalcev Mavričij Bore, ki je med drugim dejal, da mora zavarovaneec dobiti vse pravice, ki mu po zakonih pripadajo. Dostikrat se namreč zgodi, da bodisi Zavod za socialno zavarovanje tolmači neko stvar, sirovanje tolmači neko stvar, sicer na osnovi predpisov, vendar ima zavarovaneec občutek, da je pri svojih pravicah prikrajšan. Zato bo treba posvetiti več pozornosti in skrbi pojasnjevanju raznih predpisov in pravic zavarovancev, njim samim.

Zelo pomembno je, kako se razdeljujejo sredstva v socialno zavarovanje. Zlasti v letošnjem letu bo treba paziti na to. Ne gre pri tem za njihovo zmanjšanje, temveč zgolj za pravilno uporabo tega denarja.

enakih delovnih mestih. Zato bi bilo prav, da bi podjetja posvetila vso pozornost preurejanju delovnih mest, seveda kjer so za to možnosti, da bi čimbolj rehabilitirali invalide. Proučiti bi bilo treba tudi možnost, da bi v ta namen prispevalo določena sredstva tudi socialno zavarovanje.

Govora je bilo tudi o potrošnji zdravil. Ze večkrat je bilo namreč ugotovljeno, da za zdravlila trošimo ogromna sredstva, ne da bi s temi izdatki dosegli popoln učinek. Vse preveč je še zavarovaneec, ki zgolj iz navede hodijo v lekarno ponje. Za podkrepitev tega, je značilen

nje. S tem v zvezi bo treba tudi napraviti konec s tako imenovano »socialno demagogijo«.

Clani skupščine in prav tako gostje, so se nedvomno razšli z vtisom, da je tokratna skupščina vendarle pomenila določen korak naprej v urejanju problemov s področja socialnega zavarovanja. Treba bo sicer še veliko dela, predvsem pa vzgoje in prepričevanja zavarovancev, da porabi sredstev za socialno zavarovanje posvetijo več pažnje kot doslej.

Skupščine so se razen delegatov udeležili še gostje, med katerimi so bili podpredsednik OLO Kranj Ivan Bertonec-Johan, podpredsednik ObLO Kranj Cene Beznik, medtem ko smo pogrešali zastopnike Okrajnega sindikalnega sveta, ki bi se skupščine vsekakor morali udeležiti.



Pogled na delegate med skupščino

Tokrat živahna in zelo izčrpana ter konstruktivna je bila razprava, v kateri je sodeloval tudi predsednik republiškega Zbora proizvajalcev Mavričij Bore, ki je med drugim dejal, da mora zavarovaneec dobiti vse pravice, ki mu po zakonih pripadajo. Dostikrat se namreč zgodi, da bodisi Zavod za socialno zavarovanje tolmači neko stvar, sicer na osnovi predpisov, vendar ima zavarovaneec občutek, da je pri svojih pravicah prikrajšan. Zato bo treba posvetiti več pozornosti in skrbi pojasnjevanju raznih predpisov in pravic zavarovancev, njim samim.

Zelo pomembno je, kako se razdeljujejo sredstva v socialno zavarovanje. Zlasti v letošnjem letu bo treba paziti na to. Ne gre pri tem za njihovo zmanjšanje, temveč zgolj za pravilno uporabo tega denarja.

skih tovarnah v ZDA ugotovili, da je delovna storilnost invalidov na delovnih mestih, ki so posebej prilagojena zanje, celo za 4% večja kot je delovna storilnost pri zdravih delavcih na

tudi ta primer: Neki delavec je prišel v lekarno po zdravila. Njih vrednost je znašala približno 500 dinarjev. Toda, ker so v lekarni rekli, da bo moral steklenico sam plačati (okoli 25 dinarjev) je dejal: »Potem pa raje zdravil ne vzamem!« Takih primerov je seveda tudi drugod še več!

## Živahne priprave na volitve novih delavskih svetov

### Papirničarji s Količevega - prvi v samoupravnih organih je premalo žena in mladine

Pred kratkim je bil v Domžalah plenum občinskega sindikalnega sveta, na katerem so se udeleženci pomenili o pripravah na volitve novih delavskih svetov. Še pred tem je obč. sind. svet sklical posvetovanje z zastopniki sindikalnih podružnic, kjer so prav tako razpravljali o teh volitvah. Podobno posvetovanje je bilo tudi z vsemi predstavniki ZK, SZDL in delavskimi sveti. Udeležba je bila dobra, sodelovanje in razprave pa povsod plodne in vsestranske.

Na plenumu in vseh omenjenih posvetovanjih so analizirali strukturo dosedanjih delavskih svetov in upravnih odborov ter ugotovili, da sodeluje v organih delavskega samoupravljanja v domžalski občini zelo malo mladih delavcev, zlasti še žena. Zanimanje, ki ga pred tokratnimi volitvami kažejo mladi delavci, pa obeta, da se bo sestav bodocih delavskih svetov in upravnih odborov spremenil v njihov prid. Delavci živahno razpravljajo o gospodarskih vprašanjih podjetja ter izbirajo kandidate iz vrst najbolj mladih delavcev in delavk. Tudi borci NOV in člani ZB kažejo precejšnjo politično aktivnost in želijo

bolj kot doslej poseči v delavsko samoupravljanje. S svojimi izkušnjami so pripravljeno pomagati mlajšim tovarišem, da bo delavsko upravljanje v domžalski občini doseglo boljše uspehe.

Premajhne udeležbe žena v dosedanjih delavskih svetih in upravnih odborih so v marsičem krive delavke same, ki ponekod še povsem neupravičeno menijo, da so nesposobne za te naloge. To lastno podcenjevanje je bilo eden glavnih vzrokov, da so ob zadnjih volitvah delavskih svetov v podjetjih »TOKO«, »Vata«, »Induplati« in drugod, kjer zlasti prevladuje ženska delovna sila, ženske same črtale kandidate iz svojih vrst in volile le moške. Kaj sličnega se pri sedanjih volitvah ne bo smelo zgoditi. Pričakujemo, da bodo delavke v novih organih delavskega samoupravljanja številneje zastopane kot doslej.

Večina delavskih svetov v občini je že razpisala volitve, ki bodo v pretežni večini v prvi polovici prihodnjega meseca. Papirničarji s Količevega so novi delavski svet že izvolili. Med kandidati je bilo 6 mladih delavcev in 8 delavk.

že delajo mladinski aktivni, v katerih je vse delo in organizacija prepuščena mladini. Zato bodo v bodoče vsakemu mladinskemu aktivu dodeljeni izkušeni in poštrelnovalni starejši svetovalci, ki bodo z ljubeznijo in zanimanjem stali mladini ob strani in zastopali njihove težnje in interese. Prav tako bodo tudi na terenskih sestankih SZDL izvoljeni zastopniki v odbore mladinskih aktivov.

**V ORGANIZACIJI SZDL PREMALO MLADINE**

Ugotovili so, da je zelo malo mladine, ki ima 18 let, vključene v SZDL. Terenski odbori se morajo bolj zanimati za doraščajočo mladino in jo vključiti v organizacijo SZDL. Mladinski komite je pričel z organizacijo predavanj izpolnjevati važno nalogo politične vzgoje mladine. Potrebno pa je to politično aktivnost prenesti v tovarniške aktivne, ker v mestu ostane le ožji krog mladine, medtem ko je v tovarnah zbrana od vseh strani.

Mladino smo tudi preveč odrinili od organov ljudskega upravljanja in organizacij, nismo ji zaupali. Treba ji bo dati mesto pri vseh poslih, saj se lahko pravilno vzgaja samo s konkretnim delom v organizacijah v družbi s starejšimi. Ob njih in z njimi bo mladina rasla, da bo kasneje lahko prevzela mesto. Tudi v zadruhal in delavskih svetih moramo mladini nuditi priliko za delo.

Sportna tekmovalna in okviru sindikalnih podružnic so pokazala čedalje večjo udeležbo mladine. Z ustanavljanjem krožkov in izvedbo medobratnih tekem se bo še bolj dvignilo zanimanje mladine za tako obliko dela. Tudi izlet v naravo, obisk krajev, kjer so bile partizanske borbe, ter spomenikov NOB so snov za predavanja in pouk. Mladina je prevzela skrb za grobove padlih Skojevcev, obvezala se je, da jih bo vzdrževala, jih krasila in obiskovala.

## POSVETOVANJE O PROBLEMIH MLADINE V KAMNIKU

# Socialistična vzgoja mladine je družbeno vprašanje

### Mladim aktivistom je potrebna pomoč starejših

#### Več mladine na vodilna mesta - Mladina že sodeluje

Kamnik, 24. marca.

Občinski komite ZKS v Kamniku je včeraj sklical posvetovanje o problemih mladine. Udeležilo se ga je nad 70 predstavnikov družbenih organizacij in društev, kulturnih in prosvetnih ustanov, mladine in delavskih kolektivov. Sekretar občinskega komiteja ZKS Kamnik Augustin Lah je v uvodu analiziral govore tov. Staneta Kavčiča in Petra Stamboliča ter maršala Tita o mladini na VI. plenumu ZKS, nato pa je prešel na tekoče probleme. Poudaril je, da socialistična vzgoja mladine ni mladinsko, temveč družbeno vprašanje. Med napredna gledanja na družbene probleme se v zadnjem času vrivajo nekateri škodljivi pogledi. Tako interes za čim hitrejšo zaposlitvijo zmanjšuje pri mladini zanimanje za izobraževanje. LMS je dobila solidno občinsko vodstvo, čeprav se kader šele kristalizira.

#### MNOGO VOLJE A PREMALO DOSLEDNOSTI

Dosedanje delo je bilo začetniško, z napakami. Odbor je pokazal mnogo dobre volje, vendar premalo doslednosti v izvajanju sklepov. Predolga je pot od lepih pobud k izvrševanju. Nato je govoril še o problemu prosvetno vzgojnih organizacij in prosvetnih društev ter prikazal nujnost ustanovitve društva ljudske tehnike, ki ga terja čas naglega razvoja.

V živahni razpravi so ugotovili, da je skrb za mladino, ki gre prek šole, zadovoljiva, resno oviro pa predstavlja v tem pogledu družina. Med 5000 delavci, ki so zaposleni v kamniških tovarnah, je velik del mladine, ki je prišla s kmetov. Če ta mladina hoče uveljavljati svoje pojmovanje, naleti doma na stare nazore. Zato bodo terenske organizacije SZDL na sestankih konkretno razpravljale s starši o teh vprašanjih. Pokazalo se je,

#### S 13. seje ObLO Kranj

## Najeli bodo kredit za gradnjo stanovanjskega bloka na Zlatem polju

Kranj, 24. marca. Včeraj je zasedal občinski ljudski odbor v Kranju. Na seji so odborniki predvsem razpravljali o smernicah za uporabo občinskega kreditnega sklada za gradnjo stanovanjskih hiš v letošnjem letu. S tem v zvezi so sprejeli vrsto sklepov o dolgoročnih kreditnih posojilih za dobo od 10 do 25 let ter v višini obresti in anuitet za zadružne, gospodarske in individualne gradnje.

Nadalje so odborniki soglasno sprejeli sklep, da se za gradnjo novega stanovanjskega bloka na Zlatem polju odobri najetje posojila (15.000.000 dinarjev) iz občinskega kreditnega sklada. Govorili so tudi o pravilih Za-

voda za komunalno in stanovanjsko gradnjo ter o pravilniku o plačah Zavoda in ga tudi potrdili. Zaradi tega, ker je bil ta zavod šele pred kratkim ustanovljen in ker je še brez izkušenj, je bil pravilnik o plačah sprejet le do konca meseca junija letošnjega leta.

Razpravo o odloku o uporabi zemljišč v gradbene namene za območje mesta Kranja, so zaradi pomanjkljivih podatkov preložili, dokler komisija za gradnjo ne bo izdelala potrebnih predlogov.

Odborniki so soglasno sprejeli odlok o priznanju olajšav samoplačnikov pri plačevanju zdravstvenih storitev. Odlok o-

menja, da bodo zdravstvenih dajatev oproščeni učenci osnovnih in srednjih šol, bolniki lokalne epidemije bolezni, da bodo delno oproščeni dajatev tisti, katerih davek ne presega letno 150 dinarjev na člana družine itd.

Občinski ljudski odbor je nadalje sklepal še o nekaterih zemljiških zadevah, potrdil pravilnik podjetja »Elektro« Kranj; predlog Sveta za gospodarstvo glede garancijske izjave za podjetje »Zimopreja« iz Stražišča pa je zavrnil. Vendar bo o zadnjem lahko še razpravljalo, ko bo sprejet družbeni plan in ko bodo znana sredstva, s katerimi bodo razpolagali.

F. B.





